

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y EXTRANJEROS. 3 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 15 -
Por meses. 5 céntimos ejemplar.
Por mayor. 30 céntimos ejemplares.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

AÑO LIX.—NUM. 18.287.

Madrid.—Viernes 17 de Enero de 1908.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

CATARROS-TOS

Jarabe de Heroína

(BENZÓ-CINAMICO)
del Dr. Madariaga.

AGRADABLE y eficaz remedio contra los catarros recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguientes, y auxiliar insuperable de los diferentes tratamientos para la curación de la tuberculosis, según numerosos testimonios facultativos.
Frasco, 3 pesetas.—Plaza de la INDEPENDENCIA, número 10, Madrid, y principales farmacias de España.

TUBERCULOSIS

“EL TE CHAMBARO”
es el más agradable de los purgantes, y el único que toma siempre con verdadero placer aun las personas de paladar más exigente, igualmente que los niños.

ANEMIA, RAQUITISMO, NEURASTENIA se curan con el

VINO PINEDO DE KOLA
COMPUESTO Y FOSFORO ASIMILABLE
tónico nutritivo sin rival.
PIDASE EN TODAS PARTES
Farmacia de PINEDO, Cruz, 10, BILBAO

NEURASTENIA úsese CITÓGENO CODINA
Depósito: Hortaleza, 17, farmacia.

Enfermas Año 4 Intermito. Consultas por escrito. Pidan cuestionario al especialista Lluizquez de Montoya, Recetores, 19, Madrid

ECOS DE LONDRES

Muley Hafid, Sultán

DE NUESTRO REDACTOR

Para quien siga desde Londres el desarrollo de la cuestión anglofranco-marroquí, nada más evidente que la extraordinaria importancia del viaje de M. Pichón y que la fundamental veracidad de la información de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA a este respecto, que confirman en sus noticias y en sus comentarios todos los periódicos de Londres y sus corresponsales en París y Madrid.

Es decir, el uno confirma un detalle; el otro, otro, y entre todos hacen buena la totalidad de la información. Alguno añade detalles nuevos. Por ejemplo, el corresponsal de *The Times*, en París, dice que en Madrid se hubiera deseado que el viaje de M. Pichón coincidiera con el de sir Edward Grey. Claro está que si el secretario del Foreign Office y el ministro de Negocios extranjeros de Francia se hubiesen reunido en Madrid días pasados, difícilmente se habría atrevido a decir un ministro español que se trataba de un viaje de recreo, sin que los mismos periodistas se echasen a reír. Sir Edward Grey no ha podido ir a Madrid; pero es lo mismo. En Madrid estaba perfectamente bien representado.

Quedamos en que el viaje de M. Pichón ha tenido extraordinaria importancia para España (quiera Dios que resulte beneficiosa); pero más importancia, mucha más importancia tiene la noticia de haber sido proclamado Sultán de Marruecos en la Mezquita principal de Fez el 4 de enero el pretendiente Muley Hafid.

Todos los periódicos ingleses están conformes al decir que no puede exagerarse la importancia de esta noticia. Y, con efecto, no puede exagerarse. Proclamado Sultán en Marrakech y Fez, es decir, en las dos capitales del Imperio, no cabe duda de que Muley Hafid es el Sultán. Verdad que Europa reconoce como Sultán a Abdelaziz; pero estas fórmulas de la diplomacia tienen escaso valor cuando los hechos no están detrás de ellas.

Claro está que Francia desearía que fuese Abdelaziz el Sultán de Marruecos, porque se trata de una personalidad mucho más manejable que la de Muley Hafid; pero la verdad, modesta y lírica, es que Muley Hafid es el Sultán, el que goza de verdadero poder en el Imperio, en tanto que Abdelaziz no es actualmente más que un fugitivo a la cabeza de unas tropas que se le desbandan cada día.

Ni siquiera Francia Francia seguir sosteniendo la ficción diplomática de que Abdelaziz es el Sultán, como prueba el hecho de que han fracasado las tentativas de El Mokri por colocar un empréstito en París para proporcionar dinero a aquel. Ya parece decidido que los banqueros franceses no prestarán más dinero a Abdelaziz como no garantice el empréstito el Gobierno francés.

La situación es difícil. El pueblo marroquí se ha adelantado a Europa con la proclamación de Muley Hafid. Hace seis meses era mucho más fácil la intervención en Marruecos, porque había dos Sultanes frente a frente. Actualmente no hay ya más que uno y un pueblo que le sigue.

Tienen razón los periódicos ingleses, al decir que no puede exagerarse la importancia de la proclamación de Muley Hafid. Pero esta importancia se parecería muchísimo mayor si pudieran darse cuenta de lo que verdaderamente ocurre en Marruecos.

Hace ya meses que el cronista dijo que lo que está sucediendo en Marruecos guarda perfecta analogía con lo que ocurrió en el Japón cuando la intervención extranjera en 1867, cuando había allí también dos autoridades: una el Shogun, débil a las peticiones de los extranjeros; otra, el Mikado, intrasigente, patriota y reaccionario.

En el Japón, el Mikado acabó por derrocar el Shogunato. En Marruecos, Muley

Hafid, enemigo de los extranjeros, ha acabado por derrotar a Abdelaziz, el Sultán partidario de contemporar con ellos.

Es posible que actualmente no se rian tanto de las generalizaciones del cronista los lectores que juzgaron completamente absurdo el paralelo entre el Japón y Marruecos.

En Marruecos, ante los franceses de Casablanca, se está operando actualmente el ascudimiento espiritual que en vano esperamos los españoles que aconteciese en nuestra patria a raíz de los desastres de 1808.

De momento el triunfo ha sido, en Marruecos como en el Japón, para el partido nacionalista y reaccionario. Pero ese partido reaccionario y nacionalista se encontrará en seguida, como se halló el Mikado, con la única manera de consolidar su triunfo consiste en renovar la vida nacional, en aprender las enseñanzas de la ciencia occidental. Y ya verán ustedes como no transcurrirán tres o cuatro años sin que Muley Hafid se ponga a la cabeza de la obra de renovación.

Frente a este hecho de la revolución espiritual que se está operando en el interior de Marruecos, hasta el mismo viaje de M. Pichón es de importancia secundaria, y con este que LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA no ha exagerado al ponderarla.

Ramiro de Maeztu.

PICHÓN EN PARÍS

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Lo que opina.

PARIS 16. Ha llegado, acompañado de su esposa, M. Pichón.

Este doctor de *Le Matin* le ha interrogado, y he aquí sus declaraciones que M. Pichón le ha hecho:

«He celebrado largas entrevistas con los señores Allendesalazar y Maura, y he sido recibido por S. M. el Rey en audiencia privada.»

«Y después de ello tengo la impresión de que no existe ningún desacuerdo entre Francia y España.»

«Respecto a la proclamación de Muley Hafid, puedo decir que este acontecimiento, tengo o no tenga importancia política, no modificará en nada la actitud de Francia.»

«Esta firmó el Acta de Algeciras, garantizando la soberanía del Sultán y la integridad de su territorio, y cualquiera que sea el Sultán, el Acta conserva su valor.»

«Francia contraiga deberes y responsabilidades que no podrá modificar cambio interior alguno en Marruecos.»

«Este, por su parte, contraiga obligaciones con Europa que no podrá alterar cambio alguno en la corte sultánica.»

«Francia no tiene más objetivo en Marruecos que proteger las colonias europeas y asegurar el orden en la frontera argelina.»

R. BLASCO.

GRAN MUNDO

Anteanoche se celebró en el palacio de la Embajada de Italia la primera de las espléndidas comidas con las cuales M. y Mme. Silvestrelli obsequian cada año en esta época al Cuerpo diplomático, a los políticos y a la alta sociedad.

Los conmensales eran el embajador de Austria y la condesa de Welsersheimb, el embajador de Francia y Mme. Reyovill, el ministro de los Estados Unidos y Mrs. Collier, el ministro del Ecuador y la señora de Rendón, el secretario del Estado y la marquesa de Herrera.

El caballero de S. M. el Rey, D. Rodrigo Álvarez de Toledo y su hijo, la señora de Núñez de Prado, el consejero de la Embajada de Francia, M. Daeschner; el Sr. Baeza, el secretario de la Embajada de Alemania, M. Rotenherm; el secretario de la Embajada de Inglaterra y Mrs. Rumbold; el secretario de la Embajada de Rusia, barón Behr, messtier de la Embajada, Desprets y Halphen.

La comida fue servida con arreglo a un delicado menú, y con la esplendidez acostumbrada en la morada del representante del Rey Victor Manuel.

La mesa estaba adornada con un centro de preciosas rosas de té, y ramos de flores iguales estaban diseminados sobre el blanco y fino mantel.

La bella Mme. Silvestrelli iba de negro tul, bordado con lentejuelas y perlas de azules, y adornaba un artístico collar de brillantes y adornaban su rubio peinado plumas blancas de ave del paraíso.

Con su acostumbrada distinción, la embajadora de Austria llevaba un vestido de tul negro, bordado con lentejuelas de acero, sobre fondo blanco.

Muy elegante también Mme. Reyovill, que vestía una preciosa *toilette* de raso brochado, de tonos amarillos, con adornos de gasa blanca, y en el cuello llevaba un *collier* de *chien* de perlas.

La amabilidad y el trato tan ameno de la nueva embajadora de Francia le han conquistado ya muchas simpatías, cuyo número va aumentando cada día.

Muy elegantes misra Collier y la señora de Rendón, que las personas allí presentes manifestaban su propósito de ir el domingo por la tarde a la primera recepción que se celebrará en la Legación del Ecuador.

Elegantísimo, como siempre, y muy bella, estaba la señora de Núñez de Prado. Llevaba un primoroso vestido de vaporosa raso verde, con flores de color, recamadas en seda, y ostentaba una joya antigua de brillantes y esmalte, de mucho mérito artístico.

Muy elegantes también la marquesa de Herrera, que iba de negro y llevaba una magnífica *parure* de brillantes, y mistress Rumbold, de blanco.

Mme. Silvestrelli y el embajador de Italia hicieron los honores con la amabilidad tradicional en ellos, pasando muy agradablemente las horas en torno suyo.

Anteanoche, como miércoles, se celebró también una comida en casa de la marquesa de Squiliche.

Después se establecieron animadas partidas de *bridge* y *trillé*.

Con motivo de celebrar su santo el domingo la condesa de Albiz, recibirá por la tarde a sus amigos.

Hablaremos de su boda con toda felicidad una niñita o ven esposa de D. Amos Salvador y Carreras.

El ministro del Perú y la señora de Osma han salido para París, donde llevan a su hijo enfermo para consultar una notableidad médica.

Mucho deseamos la curación rápida del joven paciente.

Ha fallecido en Málaga la señora doña Juana Guaberto de Quesada, condesa de Donadio de Casola, madre del conde de las Navas y de la señora viuda de Zárate, a quienes enviamos nuestro más sentido pésame.

Madrazo.

YANQUIS Y JAPONESSES

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Información retrospectiva.—Lo que dice el alcalde de Portland.—Espías japoneses y soldados veteranos.

LONDRES 16. *The Evening Standard* publica un despacho de su corresponsal en San Francisco de California, que contiene una interesante información retrospectiva.

Según ella, el alcalde de Portland dice que el viaje al Pacífico de la flota de acorazados de Hampton Roads, obedece a ciertas noticias suyas enviadas el año último al Gobierno de Washington.

En sus comunicaciones afirmaba el alcalde, que la ciudad de Portland estaba inundada de espías japoneses.

Estos habían conseguido levantar un plano exacto de la ciudad y de sus alrededores.

La policía sorprendió a varios de estos espías tomando vistas de la población y de los caminos que a ella conducen, y estudiando el modo de cortar sin riesgo los conductos de agua.

El alcalde de Portland, al comunicar al Gobierno federal nuevas tan alarmantes, dijo que, en caso de guerra, todo el Oregon caería en poder de los japoneses, pues éstos contaban con infinitos de soldados veteranos, que trabajaban en la construcción de ferrocarriles.

Todos estos soldados-operarios parecían tener entre ellos una especie de organización militar secreta.

Por razón de su oficio, disponían de explosivos y podían apoderarse de importantes almacenes de viveres.

«Pensad—decía el alcalde de Portland al Gobierno—en el peligro que entrañaría para el Oregon, la concentración de estos soldados disfrazados en un punto de la costa.»

«Sería la invasión segura, pues gracias a ellos, cualquier ejército invasor podría desembarcar fácilmente.»

El Gobierno contestó, ordenando pudiesen los espías presos a disposición de las autoridades federales.

Asegura el alcalde de Portland que desde entonces comenzó Roosevelt a acariciar la idea de enviar al Pacífico la escuadra de Evans.

LOS ARMAMENTOS NAVALES

Un discurso de Grey

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Palabras significativas.

LONDRES 16. Está siendo objeto de grandes comentarios un discurso pronunciado en Almvick, ciudad del Norte de Inglaterra, por lord Grey, ministro de Negocios Extranjeros.

Este se ocupó de la cuestión de los armamentos, y entre otras cosas de menos interés, dijo lo que sigue:

«En el caso de que diversas naciones extranjeras lleven a la práctica sus planes de construcciones navales, Inglaterra no podrá reducir su marina.»

«La independencia y la vida del país dependen de ella.»

«Hoy poseemos las flotas necesarias para hacer frente a cualquier alianza hostil.»

«Pero cuando veo los programas de construcciones navales de ciertos países, me alarmo y me digo que Inglaterra deberá ocuparse de mantener su supremacía en el mar.»

«Si los planes de esas naciones son ejecutados con integridad, deberíamos en interés de nuestra independencia y de nuestro comercio, aumentar la marina de guerra.»

Este discurso es considerado como una advertencia al país, y como una contestación a los alardes marítimos de Alemania.

Las huelgas en Coruña

Buques abandonados.—La pesca suspendida.

CORUNA 15. Continúan amarrados en el muelle los vapores pesqueros, y a medida que regresan de la pesca los que aún se hallaban en el mar, amarran también.

Esta tarde produjeron en el muelle algún revuelo con motivo de la llegada del vapor «General Corcón», cargado de pescado.

Al atracar en los muelles, sus tripulantes recibieron un aviso de la Sociedad de pescadores indicándoles desembarcaran inmediatamente.

Así lo hicieron, sin atender las reclamaciones del capitán del buque, pues ni siquiera accedieron a llevar a éste hasta el fondeo.

Advertido el gobernador de lo ocurrido, personóse en el muelle, acompañado de cuatro parejas, un coronel y un oficial de la benemérita, los cuales protegieron las faenas de descarga y venta del pescado, impidiendo que fuesen perturbadas.

Más tarde, también por orden de la Sociedad de pescadores, desembarcaron los tripulantes del vapor «Unión», que tomaban carbón en el puerto.

Los marineros abandonaron sus faenas y para terminárselas tuvieron que ser utilizados «esquirols» y algunas mujeres.

El comandante de Marina ha citado para mañana a los marineros que abandonaron sus buques, y dicese que abriga el propósito de readucirlos a prisión.

De ser esto cierto, serían catorce los huelguistas que ingresarían en la cárcel.

Esto produjeron enorme impresión en los huelguistas.

Con objeto de evitar choques y combates un cañonero vigila la bahía y también la recorren de noche botes tripulados por marinos de guerra.

Los cañonistas.—Sin avenencia.

Las gestiones realizadas por la Junta mixta de conciliación para encontrar una fórmula de avenencia entre los patronos y los huelguistas, pueden considerarse fracasadas.

Aquéllos celebraron una reunión que duró cerca de dos horas, para tratar de la cuestión de la jornada mínima, sin llegar a un arreglo.

Los patronos ofrecían, en vez de la disminución de la jornada, un aumento de jornal; pero los delegados obreros negáronse a aceptar esta compensación y rompieron las negociaciones.

La Junta de conciliación, considerando incapacidad por este fracaso para intentar nuevas gestiones, ha acordado dar por terminada su intervención.

Impresiones.

La opinión pública hállase muy impresionada por las huelgas pendientes.

Si los patronos insisten como hasta aquí en rechazar las exageradas pretensiones de los obreros, éstos no podrán mantenerse mucho tiempo en su actitud sin que el hambre deje sentir sus efectos en sus modestos hogares.

Avecinase, pues, quizá un conflicto mucho más grave que el actual.

Todo igual.—Tranquilidad aparente.

CORUNA 16. Siguen en el mismo estado las huelgas planteadas.

Patronos y obreros mantienen sus actitudes.

La Junta de conciliación ha dado, según dije, por terminadas sus infructuosas gestiones.

Los barcos de pesca continúan amarrados en el muelle y las fábricas paradas.

Las autoridades continúan a menudo y redoblan la vigilancia.

Hasta ahora reina tranquilidad aparente. La tripulación del cañonero «Marques de la Victoria» vigila los muelles y, distribuida en retenes armados, impide que los transeúntes se aproximen al mar.

Hoja subversiva.—Un sumario.

El Juzgado personóse en la imprenta donde se tiró una hoja, editada por las sociedades obreras, que el fiscal reputó ofensiva para las autoridades.

El Juzgado incautó del original de dicha hoja y tomó nota del nombre del autor, al que se instruirá sumario.

Fuerzas de la benemérita vigilan las estaciones del ferrocarril y reconocen a los viajeros y los equipajes.

Tiros y palos.—Alarma.

En el próximo Ayuntamiento de Irijoa los agricultores asociados acometieron con palos y revólvers a los que se muestran reacios a asociarse.

El suceso produjo gran alarma.

FIRMA DE MARINA

Real decreto de adaptación de los servicios y organización de la Armada, con arreglo a la ley de reformas y a la de Presupuestos.

—Cesando en la presidencia del Centro Consultivo y disponiendo que continúe de jefe de la Jurisdicción el viceministro Sr. Fernández de Celis.

—Cesando en la Secretaría del mismo Centro, y continuando de jefe de Estado Mayor de la Jurisdicción, el Sr. Hediger.

—Cesando en el cargo de director del Personal el contraalmirante general Estrah y nombrándole jefe del Estado Mayor Central.

—Cesando de vocal del Centro Consultivo el general Morgado y nombrándole para eventualidades en esta corte.

—Cesando de capitane generales de los departamentos los Sres. Santaló, Auñón y Perea, y nombrándoles comandantes generales de los apostaderos de Cádiz, Cartagena y Ferrol, respectivamente.

—Cesando en el cargo de subsecretario D. José Ferrer y nombrándole jefe de la segunda división de la escuadra.

—Cesando en el cargo de director del Material el general D. Julián García de la Vega y nombrándole jefe de la Sección ejecutiva del Estado Mayor Central y segundo jefe del mismo.

—Cesando en el cargo de comandante de Marina de Valencia D. José de la Puente y nombrándole jefe de Servicios auxiliares del ministerio.

—Nombrando para eventualidades en Madrid al general Alameda.

—Cesando de comandante de Marina de Sevilla y quedando de cuartel el general Eulate.

—Cesando en igual cargo en Barcelona y quedando de cuartel el general Jiménez Franco.

—Cesando en su cargo de jefe de Estado Mayor de Cádiz D. Leonardo Gómez, y del Ferrol D. José Barrera.

—Concediendo la gran cruz blanca del Mérito naval a los ordenadores de Marina D. Ricardo Iglesias y D. Tomás Carlos Roca.

PROPOSTAS

Ascendido a capitán de infantería de Marina a D. Ricardo Mosquera; a inspector de Sanidad, a D. Manuel Ambrós; a subinspector a D. Gabriel Rebollón, y a médico mayor a D. Vicente Barrera.

—Nombrando comandante de Marina de Ibiza, al capitán de fragata D. Vicente Cuervo; jefe del Estado Mayor del Apostadero de Ferrol, a D. Alejandro Boullón; comandante de Marina de Villagarcía, a don José González Aviriles; jefe de Estado Mayor de Cádiz, a D. Ventura Manterola; don Federico Ibáñez; del «Carlos V.», a D. Dimas Resalado; del «Reina Regente», a don Gabriel Rodríguez, y del «Princesa de Asturias», a D. Antonio Alonso y Rodríguez.

DE AMERICA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Bomberos borrachos.

LONDRES 16. Los periódicos yanquis, al relatar la tremenda catástrofe de Boyerton, dicen que si ha habido tan gran número de víctimas ha sido por que los bomberos estaban borrachos, y no acudieron a sofocar el incendio cuando éste comenzaba a iniciarse.

Piden el castigo de varios de ellos.

También usan a las autoridades, que permitan el funcionamiento de un teatro en pésimas condiciones de seguridad.

EN INGLATERRA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Los criminosos de la usura.

LONDRES 16. Ha causado gran escándalo un suceso ocurrido hace varios días, y al que dedican los periódicos extensas informaciones.

Una señora anciana, que disponía de algunas rentas, tuvo necesidad, para atender al restablecimiento de su salud quebrantada, de acudir a diversos prestamistas.

Estos la hicieron suscribir contratos verdaderamente leoninos, y en menos de dos años la despojaron de su modesta fortuna.

Desesperada la infeliz, y viéndose en la miseria, se suicidó, dejando una carta en que narra su desgracia.

El juez que fue llamado para levantar el cadáver, hizo inventario de los papeles de la suicidada, y enterado de que los usureros hacían pagar a ésta, en concepto de intereses, el 900 por 100 anual.

Los periódicos piden que sean perseguidos y condenados los prestamistas que de tal modo abusaron de la desventurada señora.

Algunos dicen que son los verdaderos responsables de la muerte de ésta.

150.000 obreros parados.

LONDRES 17. Desde Manchester dan cuenta de que el 25 de este mes expira el plazo asignado para la declaración del *lockout*.

Cuando esto ocurra, más de 150.000 obreros de las fábricas de hilados se quedarán sin trabajo.

El ministro Georges, que ha vuelto de Francia, y otras personalidades políticas, trabajan activamente para evitar la ruptura entre patronos y obreros.

PROCESO CELEBRE

¿ES INVENTOR O ES ESTAFADOR?

Continúan las investigaciones judiciales.—Hasta el momento, Lemoine se defiende bien.—El primer socio.—Testimonios favorables.—La fórmula famosa.—Cómo se le ocurrió la invención.—Lemoine y Moissan.

Investigaciones judiciales

Se han puesto de manifiesto hasta ahora en el asunto Lemoine las opiniones de los interesados, de los cuales unos aparecen completamente convencidos de que Lemoine ha fabricado diamantes, mientras los otros se muestran persuadidos de que la invención del famoso ingeniero no es otra cosa que una superchería.

No parece interesante, en medio de estas contradicciones, dar a conocer los resultados obtenidos hasta ahora por la información judicial, abierta para depurar la génesis del asunto Lemoine.

Ya hace varios años M. Lemoine pretendió fabricar diamantes, y sometió a varias personas el resultado de sus experiencias.

Tratábase entonces del polvo de «boart», diamante de un valor inferior al diamante puro, y del cual se sirven los lapidarios para los trabajos de talla y labra del diamante y para otras aplicaciones industriales.

Lemoine decía que hacía sus experiencias en un laboratorio situado en Londres; pero no hablaba entonces de su descubrimiento más que a franceses, varios de los cuales se encuentran hoy mezclados en el asunto.

Lemoine no obtuvo en esta época resultado alguno.

Los lapidarios, a fin de evitar el fraude, no compran jamás desde entonces el «boart» en polvo.

Si se admite que el polvo de diamante ofrecido por Lemoine no había sido, como él afirmaba, fabricado por él, una hipótesis verosímil se presenta en este intrincado negocio.

Lemoine había pasado—según ya se ha dicho—una larga temporada en el Cabo; la explotación de las minas de diamante en esta región, la industria más importante del país. Hay, pues, motivo para suponer que Lemoine vivió entonces entre innumerables personas que ganaban su vida con esta industria, obreros, ingenieros, directores de explotación, y se supone y aun consideran en los Tribunales que no le fué entonces difícil adquirir polvo «boart» y aun verdaderos diamantes.

Estos diamantes y este «boart» podrían ser los que Lemoine enseñaba en París y en Londres a las personas que trataba de poner al corriente de su descubrimiento, y hasta podrían ser estos mismos diamantes extraídos de las minas del Cabo, los encontrados después en el crisol saliendo de los hornos eléctricos de la calle de Lecourbe.

Quedan por explicar los medios de que Lemoine podría valerse para introducir en los crisoles los diamantes de la mina sin que de ello se dieran cuenta las personas que asistían a los experimentos.

Es preciso notar además que en el Cabo Lemoine ha podido aprender también la forma en que se practica el comercio de diamantes, y saber también que Londres es un centro donde podía encontrar muchas personas capaces de interesarse en su pretendido descubrimiento, si al menos éste era juzgado como tal.

Quedó convenido. Puse a Lemoine en relación con mi amigo Moine, que desempeñaba el cargo de jefe de un gran almacén de la rue Lavoisier...

No tardé en advertir que Lemoine trataba de eludir los compromisos que conmigo había contraído. Me aparté de él en el mes de julio de 1907...

—¿Sabía usted que ahora se afirma que los diamantes hallados en el crisol habían sido colocados allí previamente por Lemoine...?

—Pero añadió la materia que sirve para la fabricación del diamante y que se introduce en el crisol con el carbón de azúcar...

La génesis del invento

Hemos indicado, en la exposición de los primeros resultados de la investigación judicial, los viajes, las relaciones y las experiencias que, en opinión de los matemáticos...

—Corría el año 1899. Era yo entonces empleado de una fábrica electrometálica en los alrededores de Lemoine...

El carbón de azúcar

A propósito de la fabricación de los diamantes artificiales, ya hemos dicho que el pliego secreto depositado en el 'Union Bank of London, Enrique Lemoine indica que para producir el diamante es necesario meter antes en el crisol carbón de azúcar...

Desde entonces, sometiendo el carbón a una temperatura elevada del arco eléctrico, que es de 4.500 grados centígrados próximamente...

EL VICENDARIO DE SAUTONA

Justa protesta

SANTADER 15. El vicendario de Sautona y de los pueblos cercanos sienten verdadera y profunda inquietud con motivo de la situación en que se halla la penitenciaría de Monte Dueso...

lado de las colonias de penales, antes de estar la penitenciaría en forma, o haber sido aumentada la guarnición, siquiera en quinientos hombres...

La crisis obrera

Detenidos en libertad.—En vias de solución.

PAMPLONA 16. Telegrafían de Tafalla que han sido puestos en libertad 23 de los individuos detenidos en consecuencia de los recientes tumultos...

Los obreros del Arsenal.—Despido inminente. CARTAGENA 16. A consecuencia de los escasos créditos votados por el Gobierno para cubrir las atenciones del primer trimestre...

BOLSA

Table with columns for 'COTIZACIONES', 'VALORES DEL ESTADO', and 'Otras valores' including various financial instruments and prices.

OPERACIONES

Paris 16. A por 100 Exterior, 99.80.—A por 100 Franco 100.—A por 100 Interior, 100.00.—A por 100 Raso (nuevo), 99.80...

Diputación provincial

La última sesión del actual período, celebrada por la Diputación Provincial de Madrid, tendrá carácter imperecedero para su presidente, D. Sixto Pérez Calvo...

Obra interesante

El ilustrado escritor militar, ayudante del ministro de la Guerra, comandante de Infantería Sr. Ibañez Martín, piensa publicar una obra histórica sobre la guerra de 1808...

Notas varias

Se ha confirmado al general D. Federico de Madariaga en la comisión que se le ha confiado de representar al elemento de por vía en el Consejo de Emigración creada por vía de la ley últimamente aprobada...

Reformas de Marina

El real decreto firmado ayer por S. M. dispone, entre otras cosas, lo siguiente: 1.ª Dependencias para el despacho de los asuntos del ministerio...

El personal de la Sección particular será de libre elección del ministro. La Sección pensante del Estado Mayor central tendrá un Negociado de estudio y preparación de cuanto se relacione con los elementos de las fuerzas marítimas...

El personal de la Sección particular será de libre elección del ministro. La Sección pensante del Estado Mayor central tendrá un Negociado de estudio y preparación de cuanto se relacione con los elementos de las fuerzas marítimas...

Los asuntos de las Inspecciones de Ingenieros y Artillería pasaron a la Jefatura de Estudios de la Sección particular de Artillería. El frente de estas se destinarán capitanes de navío de primera clase.

ECOS MILITARES

Ha sido autorizado para ir a su residencia en esta corte el general D. Federico de Madariaga. El ilustrado capitán de Infantería don Enrique Ruiz Fornells, profesor que fué de S. M., ha sido destinado al Estado Mayor Central.

—Se ha publicado una propuesta de destinos de Oficiales militares y otra de ascensos del Cuerpo auxiliar de Administración militar.

—Han pasado a situación de retiro los coroneles de Infantería Sres. Duero, Jiménez, Hermosilla, Morello, Ortega y Santander, y los tenientes coroneles Sres. Caballero, Díaz, Jiménez, Codón, Patiño y Salvador; comandantes Sres. Cano y Mata, y capitanes Sres. Diezguz y Salvador.

—El capitán Sr. Aguirre ha sido destinado al Colegio de Huérfanos de la Guerra y el general Marín el capitán de Ingenieros Sr. Millán.

—El subintendente Sr. Espallargas y el comisario de Guerra Sr. López Ortiz han pasado a situación de retiro.

—Han sido nombrados ayudantes del general Leque y del general Muñoz Cobos, respectivamente, el capitán de Caballería Sr. González y el comandante Sr. Gallo.

—Ha pasado a situación de reemplazo el oficial primero de Administración militar Sr. Rodríguez Bosch.

De Administración Militar.

De gran importancia y trascendencia es la real orden que ayer apareció en el 'Diario Oficial'. En virtud de ella se crea en Avila un Parque administrativo de campaña, denominado 'de castro' material.

—La idea es excelente y producirá beneficios efectos para la enseñanza práctica de los alumnos.

—Es un paso adelante en la pedagogía militar, necesitada de esos detalles, más útiles que los antiguos, en que la teoría lo era todo.

—Aplausos merecen los iniciadores del pensamiento, y aplausos los que lo han llevado a la realidad.

—Ha sido comentado el siguiente sueldo, publicado por 'El Ejército Español'. Dice así: 'Jóvenes capitanes de Infantería, bellas esperanzas de mañana, se revelan molestos y piden luz y justicia seca para castigar ciertos desmanes que se suponen cometidos por algunos de ellos'.

—Las autoridades se hicieron cargo del asunto. Si hay delito, se castigará rigurosamente. La mala semilla se extirpa a todo trance. Para dignificar es preciso corregir sin compasión todo aquello que se aparte del honor.

—Merecen un aplauso los capitanes, y que cuando el ejemplo. Lo que no sirve se arroja en un medio de arroyo, para que se lo lleve pronto el carro de la basura.

—El ilustrado escritor militar, ayudante del ministro de la Guerra, comandante de Infantería Sr. Ibañez Martín, piensa publicar una obra histórica sobre la guerra de 1808...

—Seguramente que esta obra será muy interesante, tanto por el asunto de que trata como por las condiciones de talento y cultura que adornan a su autor, quien auguramos un nuevo y señalado triunfo.

—El Rey en la Escuela Superior. Como ya dijimos, S. M. visitó hace dos días la Escuela Superior de Guerra, examinando todos los locales y escuchando varias conferencias en diferentes clases.

manaje al general Madariaga la Comisión, compuesta del capitán de Caballería señor Ruiz y Benítez de Lugo, capitán Sr. Escosura y D. Práxedes Zanuda.

—El ministerio de Guerra adquirió un magnífico velero con velocidad máxima de 120 kilómetros por hora, y de elegante y sólida construcción.

—De la Redacción de 'El Ejército Español' ha entrado a formar parte el entusiasta teniente coronel de cazadores de Madrid Sr. Páez Jaramillo.

—Se ha publicado el primer número de 'Revista de la Marina', que dirige nuestro estimado amigo D. Daniel Colado.

—Nota dominante de la nueva publicación será la amenidad, aun tratándose de asuntos técnicos, pues dan a conocer cuanto se relacione con los Ejércitos de todos los países.

—Desempeña a 'El Mundo Militar' larga y próspera vida.

—Ha regresado a Madrid el jefe de la Sección de Caballería del ministerio de la Guerra, general D. Arturo Ruiz.

—El general Afán será obsequiado con un banquete por los jefes y oficiales residentes en Madrid y que pertenecieron al regimiento de San Fernando, que mandó durante cinco años siendo coronel el nuevo general.

—Son interesantes y notables los artículos que sobre las 'Amorcedoras para Caballería' viene publicando en 'El Ejército Español' el distinguido coronel de Infantería D. Modesto Navarro, jefe de la Sección que arma en la Escuela de Tiro.

—Ha fallecido el coronel Sr. Lecea, jefe de la zona de Guadalajara.

—La variante que en el generalizado caso de la reserva del Sr. López Díaz se cubria por el Sr. Ollero, coronel de Artillería, comandante de la plaza de Sevilla.

—Ha salido para Toledo el coronel señor Fréridrich, nombrado director de la Academia de Infantería.

—A Madrid ha llegado el comandante de Caballería Sr. Cavalcanti.

Aisagár.

TRIBUNALES

Pleitos y causas

En la Sala segunda del Tribunal Supremo se ha celebrado la vista de la causa seguida contra el relator del Tribunal Supremo, D. Heliodoro Rojas de la Vega...

—El fiscal Sr. Torián, en su informe, acusó al procesado como autor de más de veinte delitos de mala fe en sus negocios, cantidad superior a 100 pesetas éntimamente solicitando en su consecuencia la pena de tres años y seis meses de prisión correccional por cada delito...

—La defensa del procesado estuvo encargada del letrado Sr. Torralba, quien sostuvo se trataba de unos delitos de estado de quebrantamiento de depósito.

—Lo curioso de este juicio estuvo en la terminación, en la que despus de invitar el presidente, Sr. Lavín, al procesado a que se admita al pago de la fianza por su defensor, y como contestando a la oferta de su abogado, se desistió de la demanda, declarando la causa por concluida para sentencia...

¿A cadena perpetua?

En primer lugar de la sesión hizo el resumen con gran imparcialidad el presidente de la Sección primera, D. Ramón Rubio, el cual levantó a continuación las preguntas objeto del veredicto...

—En la Sección tercera, el Tribunal popular dictó sentencia de culpabilidad contra Emeterio Quintana, acusado por el fiscal del delito de abusos deshonestos.

—En su consecuencia, la Sala impuso al procesado la pena de tres años, seis meses y un día de prisión correccional.

¡Buen principio de año!

Terminada la prueba de esta causa, el fiscal modificó sus conclusiones en el sentido de considerar culpable a Cipriano Herrero, acusado autor de un delito complejo de disparo de arma de fuego y lesiones, con la agravante de reincidencia, y estimando que el otro acusado, Cipriano Herrero, era autor de un delito de homicidio por imprudencia...

—El defensor de Valeriano Carrasco, a cargo del Sr. Guillón, modificó las suyas en el sentido de apreciar a favor del eximiente de la legitimidad defensiva, mas las atenuantes de vindicativa próxima de una ofensa grave, y no tener intención de causar un mal tan grave...

—El defensor de Cipriano Herrero estuvo conforme con las conclusiones del fiscal.

—Fueron leídos los informes y hecho por el Sr. Marín el veredicto de culpabilidad del acusado y de deliberar, emitiendo un veredicto en consonancia con lo solicitado por el fiscal.

El vitriolo.

En la Sección segunda comparó para responder de un delito de lesiones graves, Pilar Cantoro. Tratóse de una mujer que lanzó a su amante un vaso de vitriolo, ocasionando la pérdida de la pérdida del ojo derecho, éntimamente del brazo del mismo lado.

—El fiscal estimaba que la procesada era culpable de un delito de lesiones graves, en el que concurría la circunstancia agravante de alevosía.

—El defensor Sr. Avelló, solicitó se le imponiera a su defendida la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional, por concurrir a su favor la circunstancia atenuante de arrebatado.

50 años de éxito.

—Desde hace 50 años crece sin cesar la fama de los artículos de la Compañía Colonial. Se venden en España y en el extranjero por su bondad, pureza y economía.—MAYOR, 32.

UN ENERGUENO

UN MATUTERO FURIOSO

De verdadero mal humor debió sentirse ayer Andrés Suárez Peñalver, al juzgar por la serie de actos violentos que realizó el pobre...

bien penetrados de su misión, no quisieron renunciar a su presa, y al fondo también se precipitaron.

—¿Qué pasó en aquel fondo oscuro y tenebroso, que por techo tenebre se eludía el cielo? No lo sabemos; de allí salió Suárez convenientemente atado, y los guardias con los casos rotos, sirviendo todo esto para demostrar varias cosas, entre ellas, que la malicia es siempre castigada...

—El héroe de la noche, el reputado mantenero Andrés Suárez Peñalver, pasó al Juzgado de guardia, en donde el hombre no debía sentir grandes remordimientos por sus hazafias, porque a poco de ingresar en el calabozo, dormía profundamente.

—¡Cállad, que no se despierte!

VELADAS ARTISTICAS

Teatro de la Princesa

CASA DE MUÑECA

Algunas grandes actrices extranjeras de nuestro tiempo, como la alemana Sorma y la portuguesa Simoes, no sólo enriquecieron en Casa de muñeca su comedia favorita, sino llegaron a organizar largas excursiones, durante las cuales representaban únicamente aquella obra maestra.

—Como los demás empresarios españoles no se acordaron hasta ahora de traer a España esas dobles empuñadas, así se tiene en cuenta que el público madrileño ya conocía y había aplaudido en italiano esta admirable comedia de Ibsen, madre espiritual de la mitad del teatro europeo contemporáneo.

—¡Como los demás empresarios españoles no se acordaron hasta ahora de traer a España esas dobles empuñadas, así se tiene en cuenta que el público madrileño ya conocía y había aplaudido en italiano esta admirable comedia de Ibsen, madre espiritual de la mitad del teatro europeo contemporáneo.

—¿Cómo los demás empresarios españoles no se acordaron hasta ahora de traer a España esas dobles empuñadas, así se tiene en cuenta que el público madrileño ya conocía y había aplaudido en italiano esta admirable comedia de Ibsen, madre espiritual de la mitad del teatro europeo contemporáneo.

ES DE GRAN INTERÉS

TRAGEDIA HORRIBLE

Tres moribundos

para las señoras la visita a la liquidación de los restos de los difuntos. Langría, seditario, con precios de verdadera ocasión.

Garamanohel.

LA INTRUSA

También conocemos La intrusa, de Motterlink, por haberla representado en Madrid una compañía francesa. Es una dolorosa y trágica visión de poeta. Es la sensación de la muerte, que llega, que a los meses llegar. Pocas veces olfateó Motterlink tan honda poesía, y ninguna llegó a tan intensa emoción como autor dramático. Escasos de tiempo y de espacio me impide hablar hoy nuevamente de La intrusa.

—El público madrileño, al aplaudir este prodigioso drama, dió anoche nueva prueba de buen gusto y de su cultura.

—Los actores, discretos. El Sr. Morán, que interpretaba el papel del abuelo, singularmente afortunado.

—¿Lealdad de una mujer, de Zorrilla; Los ojos de los muertos y Genua conocida, de Benavente; Los amantes de Teruel, Casa de muñeca, La intrusa... Todo esto, tan vario y tan fuerte, en menos de tres meses. No se dirá que en el teatro de la Princesa no se trabaja, que no se rinde el debido culto al arte. Es un plan digno de todo elogio el plan de Oliver.

TRAGEDIA HORRIBLE

Tres moribundos

A las cuatro y cuarto de esta madrugada, el diablo juez de guardia, Sr. Cabillo, recibió aviso telefónico de que en la Casa de Socorro del Centro habían ingresado dos heridos gravísimos.

—Inmediatamente se personó en el benéfico establecimiento, y supo que en la calle de Ciudad Rodrigo, núm. 5, tienda de ultramarinos, se había desarrollado una tragedia espantosa entre el dueño de ella, D. Santiago de Latorre, de treinta años, y el dependiente, Hermilio Carrillo, de diez y siete.

—Una consecuencia del terrible y sangriento suceso, se hallan moribundos el mencionado dueño, el dependiente Carrillo y otro compañero que tiene quince años.

—A las cuatro y media se personó en la casa de Socorro para que los curaran una terrible herida, producida por arma blanca, que presentaba en el cuello, y por las pocas palabras que pudo pronunciar, se supo que había tenido una cuestión con su principal.

—Dijo que la pendencia había obedecido a una cuestión de honor.

—Expuso ser que el dueño quiso abusar del dependiente menor, que el nombre no se ha podido averiguar a la hora de escribir estas líneas.

—Carrillo, que dormía en la misma cama que su compañero, se despertó y reclinó al Sr. Latorre por su conducta.

—Este le contestó, y de aquí la pendencia, que degeneró en tragedia.

—Carrillo hirió primeramente a su principal en la cabeza con una cuchilla; el Sr. Latorre se agredió, y ya hirió a Carrillo, la emprendió con los ojos, con el pecho y el dependiente menor, resultando ambos gravísimamente heridos.

—Después que hubo cometido sus crímenes, con una navaja barbera se inflirió una tremenda herida en el cuello, quedando también gravísimo.

—El dependiente menor declaró también breves palabras, diciendo que la cuestión había empezado porque el dueño le había despedido de él.

—Los dos dependientes fueron curados en la Casa de Socorro, pero el Sr. Latorre permanece a las cinco de hoy en su tienda, por temor a que se muriera; el camino si se le trasladaba a la Casa de Socorro.

—Se teme que no pueda declarar.

—La hora avanzadísima en que escribimos estas líneas nos impide dar más detalles, aunque es posible que no pueda aclararse mucho este drama sangriento, por el estado en que se hallan los protagonistas.

—En la tienda se observaba el menor desorden en los géneros.

—La lucha ocurrió en el cuarto donde dormían amo y criados.

oo, ni más doloroso que este personaje, que es, por sí solo, todo el drama de Los espectros.

—Podrá nuestro público extrañar ciertos detalles, notar determinadas faltas de justificación. Ello (qué importa!) siempre quedará en el fondo con terrible problema de vida, y en la forma una técnica magistral.

—Carmen Cobeña, en su papel, acaso el más rico de matices en todo el teatro contemporáneo, se mostró animada ó reflexiva, graciosa ó trágica, honda ó ligera, alternativamente. Ha sido una de las actuaciones mejor acabadas de la ilustre actriz.

—Para cada uno de los demás intérpretes, el papel respectivo era un mundo entero que se le venía encima. Si a ratos consiguieron jugar un papel acierto, ya fué bastante. Los personajes de Ibsen son verdaderos hombres y mujeres; todos ellos requieren grandes actores. El Ocasido de Zaccani tal vez es el de Ibsen; el Ocasido de Tallavi, lo dudo.

—La obra, bien ensayada. El buen éxito, franco y ruidoso.

LA INTRUSA

También conocemos La intrusa, de Motterlink, por haberla representado en Madrid una compañía francesa. Es una dolorosa y trágica visión de poeta. Es la sensación de la muerte, que llega, que a los meses llegar. Pocas veces olfateó Motterlink tan honda poesía, y ninguna llegó a tan intensa emoción como autor dramático. Escasos de tiempo y de espacio me impide hablar hoy nuevamente de La intrusa.

—El público madrileño, al aplaudir este prodigioso drama, dió anoche nueva prueba de buen gusto y de su cultura.

—Los actores, discretos. El Sr. Morán, que interpretaba el papel del abuelo, singularmente afortunado.

—¿Lealdad de una mujer, de Zorrilla; Los ojos de los muertos y Genua conocida, de Benavente; Los amantes de Teruel, Casa de muñeca, La intrusa... Todo esto, tan vario y tan fuerte, en menos de tres meses. No se dirá que en el teatro de la Princesa no se trabaja, que no se rinde el debido culto al arte. Es un plan digno de todo elogio el plan de Oliver.

Garamanohel.

ES DE GRAN INTERÉS

TRAGEDIA HORRIBLE

Tres moribundos

para las señoras la visita a la liquidación de los restos de los difuntos. Langría, seditario, con precios de verdadera ocasión.

Garamanohel.

LA INTRUSA

También conocemos La intrusa, de Motterlink, por haberla representado en Madrid una compañía francesa. Es una dolorosa y trágica visión de poeta. Es la sensación de la muerte, que llega, que a los meses llegar. Pocas veces olfateó Motterlink tan honda poesía, y ninguna llegó a tan intensa emoción como autor dramático. Escasos de tiempo y de espacio me impide hablar hoy nuevamente de La intrusa.

—El público madrileño, al aplaudir este prodigioso drama, dió anoche nueva prueba de buen gusto y de su cultura.

—Los actores, discretos. El Sr. Morán, que interpretaba el papel del abuelo, singularmente afortunado.

—¿Lealdad de una mujer, de Zorrilla; Los ojos de los muertos y Genua conocida, de Benavente; Los amantes de Teruel, Casa de muñeca, La intrusa... Todo esto, tan vario y tan fuerte, en menos de tres meses. No se dirá que en el teatro de la Princesa no se trabaja, que no se rinde el debido culto al arte. Es un plan digno de todo elogio el plan de Oliver.

Garamanohel.

TRAGEDIA HORRIBLE

Tres moribundos

A las cuatro y cuarto de esta madrugada, el diablo juez de guardia, Sr. Cabillo, recibió aviso telefónico de que en la Casa de Socorro del Centro habían ingresado dos heridos gravísimos.

—Inmediatamente se personó en el benéfico establecimiento, y supo que en la calle de Ciudad Rodrigo, núm. 5, tienda de ultramarinos, se había desarrollado una tragedia espantosa entre el dueño de ella, D. Santiago de Latorre, de treinta años, y el dependiente, Hermilio Carrillo, de diez y siete.

—Una consecuencia del terrible y sangriento suceso, se hallan moribundos el mencionado dueño, el dependiente Carrillo y otro compañero que tiene quince años.

—A las cuatro y media se personó en la casa de Socorro para que los curaran una terrible herida, producida por arma blanca, que presentaba en el cuello, y por las pocas palabras que pudo pronunciar, se supo que había tenido una cuestión con su principal.

—Dijo que la pendencia había obedecido a una cuestión de honor.

—Expuso ser que el dueño quiso abusar del dependiente menor, que el nombre no se ha podido averiguar a la hora de escribir estas líneas.

—Carrillo, que dormía en la misma cama que su compañero, se despertó y reclinó al Sr. Latorre por su conducta.

—Este le contestó, y de aquí la pendencia, que degeneró en tragedia.

—Carrillo hirió primeramente a su principal en la cabeza con una cuchilla; el Sr. Latorre se agredió, y ya hirió a Carrillo, la emprendió con los ojos, con el pecho y el dependiente menor, resultando ambos gravísimamente heridos.

—Después que hubo cometido sus crímenes, con una navaja barbera se inflirió una tremenda herida en el cuello, quedando también gravísimo.

—El dependiente menor declaró también breves palabras, diciendo que la cuestión había empezado porque el dueño le había despedido de él.

—Los dos dependientes fueron curados en la Casa de Socorro, pero el Sr. Latorre permanece a las cinco de hoy en su tienda, por temor a que se muriera; el camino si se le trasladaba a la Casa de Socorro.

—Se teme que no pueda declarar.

—La hora avanzadísima en que escribimos estas líneas nos impide dar más detalles, aunque es posible que no pueda aclararse mucho este drama sangriento, por el estado en que se hallan los protagonistas.

—En la tienda se observaba el menor desorden en los géneros.

CONSEJOS DE MINISTROS

En Palacio

El discurso del Sr. Maura se ha limitado a un examen de los sucesos de orden interior, y a una exposición de los sucesos de Marruecos...

En casa del Sr. Maura

Volvíó a reunirse en el domicilio del señor Maura. Los ministros, a la entrada, dijeron que continuaban el estudio de distintos proyectos...

sejo de ayer—es, por lo visto, la de reprimir, y la de nosotros, en todo caso, la de anticipar la política...

El Consejo se reunió en el domicilio del Sr. Maura. Los ministros, a la entrada, dijeron que continuaban el estudio de distintos proyectos...

MARRUECOS

Desde Tánger

Sin noticias.—La rebelión no se extiende. Tánger 17. No hay noticias de Fez por no haber llegado el correo...

Desde París

PARIS 16. Despachos de Babel dicen que en dicha población circula el rumor de que Abdelaziz piensa ir a Fez para combatir la rebelión...

EL AHORRO

Notas palafinas

Ninguna virtud es tan necesaria a los jefes de familia como el ahorro. El seguro sobre la vida es la forma más práctica y más perfecta de ahorrar...

EN LA PALOMA

SS. MM., con su augusto hijo, y en compañía de la consorte de los Llanos, duques de San Carlos, duques de Sotomayor y de Santo Mauro...

NOTICIAS

El sarampión, seguido de las fiebres de Barcelona, dejó a mi hijo Joaquín en un estado tan grave...

Emulsion SCOTT

le dió fuerza y bríos, y un gran apetito, y salvó a nuestro hijo. (Firmado) Joaquín Arellano.

Advertisement for Emulsion Scott, featuring an image of a man carrying a large fish on his back.

Publicaciones de actualidad

El Cuanto Semanal publica mañana «Cómo delinquen los viejos», por Antonio Zozaya.

Desde Barcelona

Un motín por el mal piso. BARCELONA 16. A consecuencia de las lluvias, la carretera de Mataró, dentro del término de Barcelona, hallase en estado deplorable...

Buenas noticias

PARIS 16. Según los informes de los agentes franceses, la proclamación de Hafid en Fez ha producido poca impresión entre las tribus chautias.

Los actos de D'Amade

PARIS 16. Le Temps manifiesta que la serie de operaciones militares llevadas a cabo por el general D'Amade en el Serral, desalojando la mehalha de Hafid...

Otra Dirección de Hacienda

La Gaceta publica un decreto creando, en cumplimiento de la ley de Presupuestos, una nueva Dirección de Hacienda.

EL SEÑOR MORET

El jefe del partido liberal, Sr. Moret, que, como ayer dijimos, celebrará conferencias con los más significados prohombres del partido para conocer la actitud de éstos respecto de las cuestiones políticas de actualidad...

UN HECHO HISTORICO

No se conoce, en la historia de la industria española, un caso de desarrollo tan rápido como el alcanzado por el calorrefacto marca La Estrella.

ECOS POLITICOS

Con motivo de celebrar su fiesta onomástica, recibió ayer el presidente del Senado inquiridas pruebas de las generales simpatías de que goza en todas las clases sociales.

EL HOGAR ESPAÑOL

Sociedad cooperativa de crédito hipotecario Peligros, 20.—Madrid. Hace a sus socios el servicio de cuentas corrientes, abonando: Por depósitos a la vista 2 por 100 anual.

LIQUIDACION

Para dar cabida a los artículos de la próxima edición, por ser reducido el local, la casa ANTONI QUEVEDO y COMPANIA, MONTERA, 7, pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que a partir de esta fecha, realiza todo su inmenso surtido con grandes rebajas de precios.

TOS

Por fuerte y crónica que sea, se cura o se alivia siempre con las PASTILLAS del DR. ANDREU. Pérez Molina. Para comprar alhajas fantasma recomendamos esta casa.—Carrera de San Jerónimo, 23.

La Funeraria.—20, Preciados, 20.

Specialties of the 17th. Fest.—No hay función. Español.—9. (Viernes de noche).—El noveno mandamiento.—El envenenamiento.—El envenenamiento.—El envenenamiento.

Cultos para el 17. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Basílica-Pia de San Antonio, habrá solemne función al titular a las diez, predicando el P. Jimenez Campaña...

En el Cristo de San Ginés, idem idem, y al anochecer ejercicios, predicando D. Manuel Urbión. En la V. O. T. de San Francisco, por la tarde, a las tres y media, ejercicios...

BURLETES INVISIBLES. y de pelote desde 10 cts. metro. En las Salinas (Santa Engracia) día de retiro para señoras, dirigido por don Carlos Diaz Guijarro...

XLV ANIVERSARIO. LA EXCMA. SEÑORA DOÑA ANA DE ZAVALA Y DE LA PUENTE MARQUESA DE LA PUENTE GRANDE DE ESPAÑA FALLECIÓ EL DIA 17 DE ENERO DE 1904

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA ANA DE ZAVALA Y DE LA PUENTE MARQUESA DE LA PUENTE GRANDE DE ESPAÑA FALLECIÓ EL DIA 17 DE ENERO DE 1904

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la Hemeriana del Dr. M. Caldeiro...

gias, los reumatismos articulares, la ciática, la distrofia de los tu...

UNION ALCOHOLERA ESPAÑOLA ALCOHOL DESNATURALIZADO PARA QUEMAR MARCA SOL 1er LITRO EN BOTELLA PRECINTADA

DEPOSITOS: Madrid, Piedad 3.—Barcelona, Fernando VII, 57.—Albacete, Legor nura.—Alicante, Al...

LA CURA RAPIDA Y SEGURA de los Resfriados, Afecciones o Dolores de Garganta, Ronquera, Catarros cerebrales...

XVI ANIVERSARIO EL SEÑOR DON JESUS ANTONIO NOGUEROL Y SOTO SUBINSPECTOR DE PRIMERA CLASE DE SANIDAD DE LA ARMADA, RETIRADO

Todas las misas que se celebren el día 17 del corriente en el oratorio del Caballero de Gracia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

PRIMER ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA DOÑA MARIA DEL PILAR DE QUERALT Y BERNALDO DE QUIROS GRANDE DE ESPAÑA, CONDESA DE FUENCLARA Y MARQUESA DEL PICO DE VELASCO

D.ª Ramona Prieto y Crespo VIUDA DE GARCIA HA FALLECIDO EL DIA 9 DEL ACTUAL despues de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

Las Turbaciones de la Circulacion El Artritisimo Serfa un error muy grave creer que hubiera de emplear el DEPURATIVO RICHELET...

PASTILLAS CRESPO DE MENTOL Y COCAINA Recibimos constantemente felicitaciones por los resultados prácticos de este medicamento.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 24 y siguientes del actual...

SEXTO ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR D. Felipe Juez-Sarmiento Y BAÑUELOS MARQUÉS DE CUSANO Abogado, ex Fiscal de la Deuda, ex Vicepresidente del Congreso de los Diputados...

LA ULTIMA GALA, 3, Almirante, 3. Teléfono, 1.011 SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS ALCALA, 6 Y 8-MADRID

MOISÉS Depilatorio egipcio. Composición vegetal.—Completamente inofensivo.—No tiene rival.

BUENA OCASION para obtener muebles en condiciones económicas, por tratar directamente con el fabricante...

QUINTOS DE 1908 No hacer contratos de quintas con ninguna empresa sin enterarse de las ventajas condiciones y especiales garantías...

GANGA CABALLOS SE VENDEN tronco potros y yegua limonera. Dan un razón. Infantes, 23, 1.º

A NUESTROS LECTORES OCTAVO SORTEO DE REGALOS Hemos organizado en obsequio de nuestros lectores el OCTAVO SORTEO...

CATARRO, ASMA y afecciones de las vías respiratorias Elixir-Perú-Reymundo Eficacia comprobada. Muy útil en la tuberculosis.

DINERO desde el 2 por 100 a sueldos del Estado, Instituto Geográfico, Congreso, Sonado, Clases pasivas. Reserva absoluta. Costanilla de los Angeles, 5, 2.º de 10 a 11 y de 6 a 8.

SE VENDE KIOSCO de hierro, muy barato. Para tratar, calle del Factor, núm. 7, bajo.

El primer lote consiste en un magnífico COCHE AUTOMOVIL, construido expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, con cuatro plazas, tres marchas y marcha atrás...

BRAZALETES PARA RELOJ 1 PTA. Pulseras con reloj en oro, plata y acero, en oro 15 ptas. Relojes extraplano, 10 ptas; de plata, 18; de oro, 50; Computras con garantía de un año, a los precios siguientes.

OBRADOR DE MODAS Es este taller centro dedicado a la enseñanza de señoras y señoritas, y al mismo tiempo obrador donde se confecciona con el mayor esmero y economía toda clase de prendas para señoras y niños...

Garantizamos el consumo VENTA EXCLUSIVA LEON ORNSTEIN MADRID Mariana Pineda, 5 (Antes Capellanes) Barcelona, Consejo de Ciento, 323

GRAN HOTEL RESTAURANT BILBAINO CARRERA DE SAN JERONIMO, 29 MADRID Los dueños de este Hotel tienen el honor de participar a su distinguida clientela y al público en general...

DINERO DESDE EL 5 ANUAL SOBRE fianzas, alquileres, usufructos, sueldos del Estado y otras garantías. En pasar retención y con grandes facilidades para los pagos.

Depositarlos para la venta en Madrid, en las farmacias siguientes: D. Roberto Moreno, calle Mayor, 73.—D. Julián Madariaga, Plaza de la Independencia, 10.—D. Rufino Ortega, calle del León, 13.—D. Federico Batres, Glorieta de Bilbao, 5.

REGALOS El 31 del presente mes de enero caduco el canje de tickets; a todo el que presente uno ó varios tickets por valor de 25 pesetas, se le canjean por una elegante carpeta calendario, provista de útiles de escritorio. Casa Thomas, Sevilla, 3.

AVISO EN UNICA CASA que da TODO SU VALOR y cobra menos interés Papeletas del Bote es la Carrera San Jerónimo, 14

FILTROS higiénicos para agua, clarificadores y esterilizadores, desde 3 ptas. 75 cént. FENSIOS DE COCINA Precios baratos. Antigua lampistería de Marín, 12, plaza de Herradores, 12, esquina a San Felipe Neri.

MATRIMONIOS No comprar vuestro leche sin visitar antes la Gran Lactaria, San Bartolomé, 2, que tiene precios baratísimos. Gran plano. Venta barato Plaza San Miguel, 9, 1.º

Jabón Pears's 65 céntimos el mismo que antes valía una peseta. CASA THOMAS, Sevilla, 3. Antigua casa ZARAGOZA, 4

MUEBLES Liquidación de los existentes en la tienda de Iscometro, 28 y 29. Se traspasa el local. No VENDER alhajas, oro y plata más que en la calle de Hortaleza número 5, por ser la casa que siempre paga su valor; en la misma hay en venta un gran surtido de relojes de pulsera y de bolsillo, todos garantizados, más baratos que en todas partes; también se compran abanicos, miniaturas y objetos antiguos; no olvidarse: 5 HORTEALEZA, 5

ATENCION Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y gemas, a precios como en ninguna otra. Antigua casa ZARAGOZA, 4

ANUNCIOS Reclamos, Noticias, Artículos, Noticias y Esquelas de defunción de Aniversario en todos los periódicos, con los mayores descuentos en LA SOLUCION San Vº ente, 12 Teléfono 1.457 MADRID